

Отзыв

на автореферат диссертации Гарифуллина Ильнара Зульфатовича
«Роль татарских общественных объединений Республики
Башкортостан в реализации этнокультурных интересов
татарского населения в конце 1980-х - начале 2000-х гг.»
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности - «07.00.07 - Этнография, этнология и
антропология»

Исходя из содержания автореферата, диссертационная работа И.З. Гарифуллина посвящена актуальной научно-практической проблеме проведения сбалансированной национальной политики на территории проживания многонационального населения. Как справедливо отмечает диссертант, актуальной задачей сегодня является изучение опыта деятельности татарских национальных объединений Башкортостана, составляющих в совокупности татарское национальное движение. Что является весьма существенным для понимания особенностей этнополитической ситуации, существовавшей в этом национальном субъекте Российской Федерации в изучаемый период. В диссертационной работе раскрыты основные задачи исследования, рассмотрены проблемы связанные с соблюдением этнокультурных прав татарского населения в Республике Башкортостан, а также динамика влияния татарского фактора на политические события в Башкортостане и в России в целом.

В целом работа производит хорошее впечатление. Научная новизна работы состоит в том, что впервые рассмотрена деятельность татарских общественных объединений Республики Башкортостан, особенно в области национальных и этнокультурных интересов татарского населения. Кроме того, подробно изучены предпосылки становления и ключевые вехи развития татарского национального движения в Башкортостане, а также показана динамика взаимоотношений между официальными властями республики и татарскими общественными объединениями.

Вместе с тем в качестве пожелания скажем, что диссертанту следовало бы глубже проанализировать исторические и этнополитические причины возникновения этнокультурных проблем в Башкортостане, прежде всего татарского фактора в

институционализации башкирской автономии. Данное пожелание не снижает в целом хороший научный уровень автореферата диссертационной работы.

Результаты исследований и аналитические материалы дают основания для содержательных выводов. Диссертационная работа Гарифуллина Ильнара Зульфатовича соответствует требованиям, предъявляемым «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г.) к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.07 - Этнография, этнология и антропология.

Зав. центром энциклопедистики
Института Татарской энциклопедии
и регионоведения
Академии наук Республики Татарстан,
доктор исторических наук, профессор

Место нахождения: 420015, г. Казань, ул. Пушкина
Официальный сайт организации: www.ite.antat.ru
Официальный e-mail организации: info-ite@mail.ru
Официальные телефоны организации: +7 (843)-238-25-58
Факс: +7 (843)-238-25-58



/Рафаэль Валеевич
Шайдуллин/

*Подпись Шайдуллин Р.В.
Зеленю.
секретарь Молчанова Г.Р.
180117 14.02.17*